

# 东北老工业基地振兴着力六大方面

## 东北将继续深化国企改革,推动装备制造业、新能源和可再生能源等发展

□本报综合报道

国务院振兴东北地区等老工业基地领导小组12日召开第四次全体会议,总结2006年工作,研究部署2007年任务,审议《东北地区振兴规划》。

城市转型工作积极推进,改革开放事业蓬勃发展,人民生活明显改善。会议强调,全面推进东北老工业基地振兴战略,当前要着力做好六个方面重点工作:

一是大力发展现代农业。继续抓好优质粮食产业工程和大型商品粮基地建设。努力提高农业产业化和农产品精深加工水平,推动养殖业的规模化、集约化、产业化。积极改善农村生产生活条件,千方百计增加农民收入。

二是着力调整优化产业结构。继续推动以装备制造、原材料加工、农副产品深加工等为重点的产业结构优化升级。加快装备制造制造业发展急需的关键技术标准的制定、修订工作,大力推进装备自主化。积极推动以能源、交通为重点的基础设施建设。加快发展现代服务业,推动旅游经济发展。着力提高自主创新能力,加强创新体系建设。

三是积极促进资源型城市可持续发展。加大对资源型城市经济转型的支持力度,继续深入做好经济转型城市试点工作。加快建立健全资源开发补偿机制和衰退产业援助机制,培育和壮大接续替代产业。

四是加强节能减排和生态建设。严格控制高耗能、高污染行业的发展,加快淘汰落后生产能力。积极发展循环经济,推行清洁生产。大力发展新能源和可再生能源。加强环境保护和生态建设,特别要保护好松花江等主要江河的水环境。

五是继续推进改革开放。进一步深化国有企业改革,鼓励、支持和引导非公有制经济发展。深化森工企业、国有林场改革,推进林权制度改革试点和厂办大集体改革试点。努力构筑对外开放新格局,不断提高对外开放水平。

六是高度重视解决涉及群众利益的问题。

# 发改委:副食品价格仍将高位运行

□本报记者 何鹏

国家发改委价格司副司长周望军昨日预测,粮食和食用油、肉蛋等副食品价格近期不会大幅上涨,但也不会回落到前几年的很低水平,可能会在现有价格水平的基础上保持高位运行的态势。

周望军是在接受中国政府网专访时作如上上述的。

## 副食品价格将高位运行

根据国家发展改革委对全国36个大中城市监测,5月30日,猪肉价格上涨到高峰,达到每市斤10.76元。除了猪肉之外,鸡蛋、牛肉、羊肉都有所上涨。到6月8日,每市斤鸡蛋3.85元,牛肉是11元,羊肉是11.36元。同比上涨51.6%、15.8%和16.5%。

周望军表示,粮食和食用油、肉蛋等副食品,价格不能上涨主要取决于供给,也就是能否保证供应。保证了,价格就不会上涨,即便上涨也涨不到哪里去。

“从我国这几年的情况来看,不管是粮食还是肉禽蛋菜,供应都没有问题,所以大可不必担心价格大幅上涨。但近期也不会回落到前几年那种很低的价格,可能会在现有价格水平的基础上保持高位运行的态势。”周望军说。

## 判断通胀为时过早

此前有人担心,本轮粮油肉蛋价格的上涨将会大幅度拉升价格总水平,进而有可能导致通货膨胀。周望军认为,此种判断目前还为时过早。

## 相关报道

### 36个大中城市猪肉价格开始回落

□本报记者 何鹏

记者昨日获悉,到目前为止,全国36个大中城市猪肉价格开始有所回落,后期继续大幅上涨可能性不大,但回落到去年的价位存在很大难度。

大中城市监测的数据,本次猪肉涨价在5月30日达到最高峰,每市斤卖到10.76元,在此之后,36个大中城市价格有所回落。近十几天,价格一直稳定在10.66元左右。

脱销,尚不需动用国家储备肉。”朱小良说。

## 后期继续大涨可能性不大

朱小良说,今年6月份以来,猪肉价格上涨开始趋缓,并略有回落,后期猪肉价格继续大幅上涨的可能性不大。

首先,国务院有关部门和各级地方政府采取了一系列扶持措施,这些措施将对稳定生



周望军表示,随着粮食和食用油、肉蛋等副食品供应充足,价格也就不会上涨了。资料图

# 红筹回归渐行渐近 行业龙头或将先行

□本报记者 王璐

日前,中国证监会向部分券商下发了《境外中资控股上市公司在境内首次公开发行股票试点办法(草案)》,为红筹股回归A股初步确定了门槛和规范。权威人士据此预计,如果进展顺利,该试点办法有望在7月1日后正式颁布实施。同时,首批试点公司也有望在7月份踏上“回归”之路。

是今年以来开户数猛增、低价股暴涨等,均凸显出市场流动性过剩的一面。

“因此,在目前的情况下抓紧时机谋求红筹股回归,增加市场的供给,不仅符合管理层控制流动性的目的,同时也能在一定程度上抑制目前内地市场的投机性。”该人士表示,根据目前的情况来看,试点办法(草案)开始征求意见,无疑意味着红筹股回归迈出了坚实的一步。乐观预计,试点办法会在7月1日之后颁布实施。一旦出台,很快就会在我国资本市场的重大改革——股权分置改革顺利实施后,A股市场发生了质的变化,A股市场规模逐步扩大,并具备了接纳这些“巨无霸”的能力。同时,无论是股指的强劲飙升,还

票已在香港证交所上市交易一年以上;股票市值不低于200亿港元;最近三个会计年度累计净利润不低于20亿港元;50%以上的经营性资产在境内,或者50%以上的利润来源于境内业务。

另一方面还取决于监管部门在审核过程中,对有关问题的具体考核,比如募集资金投向就可能成为一个考核条件。目前值得关注的是,《试点办法》正式颁布实施后,谁会成为第一家申请“回归”的公司。

该人士称,红筹股回归进程已成为近期市场关注的焦点之一。在我国资本市场的重大改革——股权分置改革顺利实施后,A股市场发生了质的变化,A股市场规模逐步扩大,并具备了接纳这些“巨无霸”的能力。同时,无论是股指的强劲飙升,还

票已在香港证交所上市交易一年以上;股票市值不低于200亿港元;最近三个会计年度累计净利润不低于20亿港元;50%以上的经营性资产在境内,或者50%以上的利润来源于境内业务。

“当然,市场猜测中国移动有望成为第一家回归公司也有一定道理。”该人士分析,无论是从管理部门的立场还是投资者的立场,自然都希望中国移动这类公司能够走在“回归”队伍的前列。“因为中国移动这类企业是行业中的龙头企业且影响面较大,率先回归一方面有利于大型国企规范

运作,改善治理结构,另一方面也有利于境内投资者分享大型国企的发展成果,同时,更有利于提高境内资本市场的投资价值,对境内上市公司规范运作、改善治理结构起到示范作用。”

另外,针对试点办法(草案)提出的四点要求,该权威人士认为,就这四个条件来看,对于试点公司的要求相对比较严格。但他同时表示,正因为是试点,所以才要严格要求。正如股权分置改革一样,试点的时候把“门”开小一点,有利于发现问题并改进问题。



## 国资委为153家央企选定主业

### 主业外资产将通过拍卖、改制、无偿划转方式剥离

□本报记者 李雁争

记者昨天从国资委了解到,在已经确立了6批共141家中央企业主业的基础上,又对12家中央企业的主业进行了确认。至此,大部分央企的主业已经被确立,其中主要集中在国有经济保持绝对或保持较强控制力的领域。

权威人士表示,央企必须按照国资委的要求,完成做强主业的“规定动作”。主业外资产将通过拍卖、改制、无偿划转三种方式陆续剥离。

在第7批12家企业中,国有经济保持较强控制力的有8家,分别是中国航空器材进出口集团公司、上海贝尔阿尔卡特股份有

限公司、中国铁路通信信号集团公司、中国华录集团有限公司、鲁中冶金矿业集团公司、中国海洋航空集团公司、中国乐凯胶片集团公司、中国航空油料集团公司。

中国五矿集团公司为第一批公布主业的企业,此次增列“房地产开发和经营”为其主业。该行业也是国有经济需要保持较强控制力的领域。

主业不属于国有经济保持控制力的领域有4家,分别是中商企业集团公司、中国种子集团公司、中国丝绸进出口总公司、中国福马机械集团有限公司。

□本报综合报道

## 全国三分之二已出让土地闲置

□本报记者 李和裕

“一些地区和行业固定资产投资增长过快、乱占滥用土地的现象仍然严重。据悉,目前已出让的土地有2/3仍处于闲置状态。而城镇土地使用税作为我国目前在土地保有环节征收的唯一税种,长期以来税负偏低。因此,需要对原城镇土地使用税暂行条例的有关内容进行调整和完善。”

国税总局表示,调整后的土地使用税每平方米年税额为大城市1.5元至30元,中等城市1.2元至24元,小城市0.9元至18元,县城、建制镇、工矿区0.6元至12元。“2005年全国城镇土地使用税收入为137亿元,2006年177亿元,占全国财政收入总额的比重不足0.5个百分点,难以发挥其经济调节作用。而现在税额标准提高了2倍,增加了用地的成本,可以引导土地使用者合理节约地使用土地。”

新修订的《城镇土地使用税暂行条例》已于今年1月1日起

## 中国会计准则有望明年在欧盟等效

□本报记者 初一

中国企业会计准则有望于2008年底前在欧盟实现等效。这意味着届时中国企业在欧盟上市,无需编制两套财务报表,从而省去一笔数不小的境外上市成本。

考虑中国准则,确保在2008年底前实现这一目标。

据财政部昨天下午发布的信息,中国财政部副部长王军6月11日会见了欧盟委员会内部市场与服务委员查理·迈克里维。双方就中国和欧盟资本市场的近期发展交换了意见,其中特别关注了会计和审计问题。迈克里维提到了欧盟委员会将在2008年底做出中国企业会计准则等效的决定,对此,王军希望欧盟优先

会计准则等效是指中国企业在实施国际财务报告准则的国家或地区上市,按照中国会计准则编制的财务报表不再进行调整,即使调整也只对个别项目作出说明或者编制极少项目的调节表,无须再按国际财务报告准则进行全部调整。

中国会计准则已经实现了与国际财务报告准则的趋同,欧盟从2005年开始实施国际财务报告准则,中国与欧盟实现会计准则等效有着共同的制度基础。中国也是自美国、日本和加拿大之后,被欧盟作为等效候选的第四个国家。

## 汤臣一品昨天递交情况说明,有关部门尚无结论发表 汤臣一品“喊冤”天价惹的祸?

□本报记者 何契

目前,市场各方都很关注卷入上海楼市“严打”风暴的“汤臣一品”的检查结果,而据记者获得的最新消息,汤臣集团已在昨天递交了相关情况的说明报告,但调查结果还有待公布。

表示还没有调查结果出来。一些接近汤臣的知情人士向记者透露,汤臣因涉嫌虚假交易而被调查一事的感觉就是“冤”,“在宏观调控的形势下,创造了中国住宅最贵单价记录的汤臣一品绝对处于‘风尖浪口’。主要还是高房价害了它吧,听说上海有关部门曾‘建议’汤臣一品降价的。”

虽然汤臣一品售楼处多次否认或称对是否已接受过调查不知情,但记者从汤臣内部了解到,上海的房地、工商、物价三大部门已于上周四派员对汤臣一品进行了调查,主要是与项目的有关负责人接触,了解销售过程等。而汤臣已于昨天向有关部门交了书面情况报告,不过上海房地局方面

而上海房地局已表示过,正在关注汤臣一品房价虚高一事,调查过程中的相关细节将会保密,一旦有结果就会向社会公布。包括同样首批被调查的嘉和国际大厦、经纬城市绿洲等楼盘和企业在内,大家都在对这次上海楼市的“严打”结果拭目以待。



Shanghai, China June 14, 2007 中国·上海 2007年6月14日

## 国际投资: 中国企业取得全球成功的法律及政治要素

为了帮助国内企业深入分析其海外战略所面临的机遇和挑战,分享成功企业的经验,进而制定有效的海外发展战略,美国艾金·岗波律师事务所主办,上海证券报、弘策国际和博然思维集团共同承办本次高端国际论坛。

主办单位 美国艾金·岗波律师事务所

协办单位

上海证券报 中国证券网

弘策国际咨询有限公司

Hcn

博然思维集团有限公司

BRUNSWICK